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Se dau bani europeni pentru
infrastructura socială! Vezi în
ce condiții!

Grupul de Acțiune Locală Constanța
Centru a lansat, de curând, apelul pentru
proiecte europene ce vizează investiții în
infrastructura socială. Pot depune
documente pentru obținerea de fonduri
structurale asociațiile și ONG-urile definite
conform legislației în vigoare care reprezintă
interesele unor minorități, grupuri
defavorizate sau comunități segregate. Tot
pe lista beneficiarilor se pot înscrie și
autoritățile publice locale și asociațiile
acestora, parteneriatele formate din
autorități publice locale, ONG-uri, persoane
juridice și întreprinderi sociale, unitățile de
cult și persoanele juridice private. Fondurile
disponibile pentru investițiile în infrastructura
socială sunt în valoare totală de 46.000
euro. Data-limită de primire a proiectelor
este 12 ianuarie 2018. Proiectele se pot
depune la sediul GAL Constanța Centru din
localitatea Mihail Kogălniceanu, str. Tudor
Vladimirescu nr. 42, Căminul Cultural, et. 1,
jud. Constanța. Programul de funcționare
este de luni până vineri, între orele 10.00 și
14.00. Se vor depune 1 exemplar original, 2
exemplare copie și 2 exemplare pe CD (ce
vor conține scan-ul Cererii de Finanțare și
Cererea de Finanțare în format editabil).
Informațiile detaliate privind accesarea de
fonduri în scopul precizat sunt cuprinse în
Ghidul Solicitantului elaborat de GAL,
disponibil pe site-ul
www.galconstantacentru.ro.

Cum?! Partidele politice nu se
mai pot finanța ilegal?!

Legea care permitea partidelor să
păstreze sumele primite ilegal în campanii
este neconstituţională, a decis Curtea
Constituţională a României (CCR). Curtea a
dezbătut, joi, sesizarea unui grup de 50 de
deputaţi PNL, USR şi PMP la modificarea
Legii finanţării partidelor politice şi a
campaniilor electorale. „În urma deliberărilor,
Curtea Constituţională, cu unanimitate de
voturi, a admis obiecţia de
neconstituţionalitate şi a constatat că Legea
pentru modificarea şi completarea Legii nr.
334/2006 privind finanţarea activităţii
partidelor politice şi a campaniilor politice
este neconstituţională”, precizează CCR într-
un comunicat. Decizia este definitivă şi
general obligatorie şi se comunică
preşedintelui României, preşedinţilor celor
două Camere ale Parlamentului şi primului-
ministru. În 5 octombrie, Camera Deputaţilor,
în calitate de for decizional, a adoptat
proiectul de modificare a Legii finanţării
partidelor, cu 176 de voturi “pentru”, 96 de
voturi “împotrivă” şi 6 abţineri. Deputaţii au
aprobat raportul Comisiei juridice la acest
proiect, care includea numeroase
amendamente propuse de PSD, inclusiv
abrogarea prevederii referitoare la
confiscarea contribuţiilor care nu s-au făcut
cu respectarea legii la campania electorală.
Practic, o serie de infracţiuni la finanţarea
partidelor politice urmau să fie pedepsite
doar cu amenzi, nu şi cu confiscarea
sumelor respective, cum este în legea
actuală.

Pe scurt. Lovitură pentru bugetele locale

Ce spun primarii din Constanța
despre scăderea impozitului pe venit?

Scăderea
impozitului pe
venit de la 16% la

10% a băgat în sperieți
aproape toți primarii din
România. Asta pentru că,
automat, ar însemna o
diminuare drastică a
bugetelor locale. Temerea
edililor este cu atât mai mare
cu cât, în urmă cu câteva
luni, primarii au majorat cât
au putut de mult salariile
angajaților din primării. În
aceste condiții, prin
scăderea impozitului, dar cu
obligații financiare cât casa,
unele primării sunt în prag
de faliment. De exemplu, un
edil din judeţul Botoşani vrea
să închidă primăria pentru că
nu mai are bani. Este vorba
de primăria din Dimăcheni,
cea mai mică localitate din Botoşani,
pe care edilul vrea să pună lacătul şi
să trimită angajaţii acasă. Primarul
cere bani pentru salarii şi plata
utilităţilor; în caz contrar, activitatea
va fi întreruptă. Primăria are 14
angajaţi, cu un salariu mediu de
6.000 de lei. 

Primii care au sărit ca arși după
decizia Guvernului sunt liberalii, care
spun că, dacă acesta nu majorează
cota din impozitul pe venit ce revine
primăriilor astfel încât bugetele
acestora să nu fie diminuate,
administrațiile locale trebuie să intre
în grevă ca „o ultimă soluție pentru a
opri demersurile fiscale aberante ale
PSD“. Declarația îi aparține
vicepreședintelui PNL Laurențiu
Leoreanu. În prezent, peste 70% din
impozitul pe venit plătit de firme şi
angajaţi merge către administraţiile
locale. „Decizia guvernării PSD și a
lui Mihai Tudose de a scădea
impozitul pe venit de la 16% la 10%,
fără măsuri compensatorii viabile și
concrete pentru administrațiile locale,
aduce la sapă de lemn o bună parte
din primării. La ora actuală, acestea
sunt disperate pentru că bugetele de
investiții sunt puse în pericol și
proiecte locale importante riscă să

rămână fără finanțare. Dezastrul
guvernării PSD se vede pe toată
linia: „Revoluția Fiscală“ a PSD nu va
conduce doar la scăderi de salarii,
dar comunitățile locale vor fi
condamnate să trăiască la limita
subzistenței, în regim de avarie. Cu
toate acestea, Mihai Tudose și Liviu
Dragnea au ignorat apelurile
disperate ale administrațiilor locale,
inclusiv pe cele conduse de
pesediști, promițând, vag, măsuri
compensatorii. Însă o guvernare
incapabilă să respecte programul de
guvernare și promisiunile de
campanie la doar câteva luni de la
învestire nu prezintă niciun fel de
credibilitate. Nu exclud ca totul să nu
fie altceva decât o modalitate prin
care Executivul PSD să pună pe
butuci comunitățile locale pentru a le
face dependente de mila
guvernamentală și de bunăvoința din
Kiseleff. Singura politică de stat
instituită de PSD este cea a
ajutoarelor sociale și există indicii
temeinice că intenția lui Dragnea
este aceea ca toate primăriile să fie
la cheremul său și al partidului-stat“,
afirmă Leoreanu, într-un comunicat
remis stiripesurse.ro.
Vicepreşedintele PNL mai susţine că

administrațiile liberale vor fi cele mai
afectate, acestea fiind, în opinia lui
Leoreanu, şi cele mai performante. 

n PĂRERI ÎMPĂRȚITE n În
județul Constanța, primarii sunt
împărțiți în două. Cei aflați în opoziție
spun că decizia Guvernului este una
dintre cele mai proaste luate după
Revoluție. „Poporul român își merită
soarta. Își duce crucea. Așteptăm
alegerile viitoare să vedem dacă
putem să mai îndreptăm ceva. Prin
această măsură, bugetele locale vor
fi diminuate și mai mult“, a spus
primarul liberal al comunei Mihai
Viteazu, Gheorghe Grameni. Pe
aceeași lungime de undă este și
primarul liberal al orașului Eforie,
Robert Șerban. „Ne afectează
măsura Guvernului, mai ales că
avem bugetele mici. Referitor la
zvonul că Executivul va veni cu o
compensație, nu prea am încredere“,
a spus edilul din Eforie. De partea
cealaltă, primarii PSD spun că nu-i
dracul atât de negru. „E foarte bine
că oamenii nu vor mai plăti un
impozit de 16%. Cui nu-i convine?
Primarii care se plâng de faptul că nu
le ajung banii înseamnă că nu știu să
se gospodărească“, a spus primarul
comunei Horia, Gigel Sava.

Chestionar pentru contribuabili

Acum îi poți evalua direct pe funcționarii publici! Iată cum!
Nu de puține ori se întâmplă ca,

atunci când ajungem într-o instituție
publică, să ne lovim de o atitudine
nepotrivită a funcționarului din fața
noastră. Mai supărător este că, atunci
când am vrea să reclamăm acest
lucru, adesea descoperim că suntem
ignorați total. Tocmai pentru a evita
asemenea situații, Serviciul Public de
Impozite și Taxe (SPIT) Constanța a
pus la punct un sistem prin
intermediul căruia orice contribuabil îi
poate evalua pe funcționari. Prin
simpla completare a unui chestionar
de evaluare, lucru care poate fi
realizat atât la ghișeele SPIT, cât și pe
internet (accesând site-ul www.spit-

ct.ro), constănțenii își pot exprima
părerea despre modul de comunicare,
informațiile și răspunsurile oferite de
către personal, ambianța din spațiile
de așteptare, precum și cu privire la
termenele de soluționare a
solicitărilor. 

n CÂT DE UTILE SUNT
EVALUĂRILE CETĂȚENILOR n
Opinia cetățeanului referitoare la
activitatea SPIT poate fi rezumată la
unul dintre următoarele calificative:
„Excelent“, „Bine”, „Satisfăcător” şi
„Nesatisfăcător”. Chestionarele sunt
centralizate și analizate periodic de
către conducerea instituției, care, în
acest fel, îi examinează și evaluează

pe angajați. Adresa la care se poate
completa chestionarul online este:
http://www.spit-ct.ro/chestionar-
evaluare-contribuabili. Prin analizarea
chestionarelor, conducerea instituției
evaluează atât resursa umană, cât şi
calitatea serviciului prestat, în
vederea corelării gradului de
satisfacţie a contribuabililor cu
indicatorii de performanţă ai instituţiei.
„Îmbunătățirea continuă a calității
serviciilor reprezintă o prioritate
pentru SPIT, iar sugestiile cetățenilor
sunt absolut necesare pentru
identificarea și satisfacerea cerințelor
acestora”, se arată într-un comunicat
SPIT Constanța.
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